

66



ГАЗПРОМ, пр. № 10128 16 09
ен. № 1, желт 2762, 16 09
2 3339

2172/3

Открытое акционерное общество
"ГАЗПРОМ"

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
ПРАВЛЕНИЯ**

Председателю Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации

117884, ГСП, Москва, В-420, ул. Наметкина, 16,
телефон 719-30-01, факс 719-83-33
телекс 411467 GAZ RU

Е.С. Строеву

16.09 1998 г. № Пр 94-24

на _____ от _____ 199__ г.

О предложениях по обеспечению
платежей в федеральный и местные
бюджеты на переходный период

Уважаемый Егор Семенович!

В течение последних лет экономику Российской Федерации сотрясает кризис взаимных неплатежей. Особенно тяжело он сказывается на ОАО «Газпром» и других крупных поставщиках топливно-энергетических ресурсов, поскольку они стоят и в начале, и в конце сложной цепочки получения денежных средств за поставляемые энергоресурсы.

По состоянию на 1 января 1998 года долги потребителей достигли 79,5 млрд. рублей, а на 1 июля 1998 года - 98,7 млрд. руб., т.е. возросли за полугодие на 24 %, при этом 40% из них - долги энергетиков.

Необходимо отметить, что денежные средства в структуре платежей составляют 16 %, прочие виды расчетов - 84 %. Причем без расчетов материально-техническими ресурсами, необходимыми для обеспечения жизнедеятельности предприятий, ни ОАО «Газпром», ни другие поставщики энергоресурсов обойтись не могут, хотя эти операции осуществляются строго в рамках выделенных квот.

Проблема усугубляется тем, что в каждом «газовом» рубле 64 коп. составляют налоги, из которых 83% - федеральные. В результате долги предприятий ОАО «Газпром» на 1 июля 1998 г. составили 12 млрд. руб.

Вместе с тем долги потребителей, финансируемых из бюджетов всех уровней, перед ОАО «Газпром» составили на 1 июля 1998 г. 13 млрд. руб. (из федерального - 6,7 млрд. руб., из местных - 6,3 млрд. руб.), при этом в долгах местных бюджетов скрыты долги федерального бюджета (по невыплаченным трансфертам).

Решая проблему неплатежей, ОАО «Газпром» осуществило ряд организационных мер, в том числе создало специальную торговую компанию ООО «Межрегионгаз», которая позволяет контролировать как платежи по 15 тыс. крупнейших потребителей газа и теплоэлектроэнергии, так и

поддерживая потребности этих потребителей. В результате работы Компании была достигнута определенная положительная динамика в платежах. Однако политические игры вокруг ОАО «Газпром» летом 1998 года привели к резкому снижению уровня платежей, а начавшийся в августе с.г. финансовый кризис в стране еще более усугубил эту ситуацию.

Мы неоднократно пытались решить вопрос погашения долгов в федеральный бюджет с Правительством Российской Федерации. Но им принимались, как правило, частные решения, которые не давали долговременного эффекта.

Анализ состояния потребителей энергоресурсов показывает, что добиться в ограниченные сроки резкого улучшения платежей невозможно. На это потребуются многие годы напряженной работы как федерального Правительства, так и территориальных властей, а также замены значительной части менеджмента российских предприятий.

Вместе с тем в переходный период стабилизации и восстановления хозяйственной деятельности страны мы считали бы возможным и важным предложить следующую систему расчетов с бюджетами всех уровней за энергоресурсы на территории России:

1. Оплату налогов от реализации энергоресурсов во все уровни бюджетов «живыми» деньгами производить пропорционально объему выгрузки от реализации энергоресурсов.

2. Осуществлять прямые расчеты между поставщиками и потребителями энергоресурсов путем списания задолженностей потребителей в счет уплаты поставщиками налогов в бюджеты всех уровней, для чего предусмотреть выделение отдельной строкой ассигнований для потребителей, финансируемых из бюджетов всех уровней, в доходной и расходной части соответствующих бюджетов.

3. В счет платежей в бюджеты осуществлять поставку материально-технических ресурсов, в том числе энергоресурсов, для нужд потребителей, финансируемых из федерального и местных бюджетов, для чего в бюджетах планировать как доходную, так и расходную часть от объема поставок ресурсов.

Общие налоги от годовой реализации газа на территории Российской Федерации могут достигать 33 млрд.руб., в т.ч. в федеральный - 27,3 млрд.руб. и местные бюджеты - 5,7 млрд.руб. При этом распределения по видам платежей в 1999 году могли бы выглядеть следующим образом: «живыми» деньгами - не более 5,3 млрд.руб. (16%), поставками газа - 12,7 млрд.руб. (38,5%) и поставками материально-технических ресурсов - 15 млрд.руб. (45,5%).

Следует отметить, что Минобороны России, МВД России и другие федеральные министерства и ведомства только часть ассигнований используют на различные выплаты (денежное содержание, зарплата, пенсии и т.д.), в то время как большая часть денежных средств направляется на закупку материально-технических ресурсов.

Предлагаемый подход позволяет обеспечить снабжение указанных структур всем необходимым, включая обувь, обмундирование, продукты питания, транспорт, вплоть до сложных комплексов (опыт такой имеется), завезти необходимые товарные ресурсы в районы Крайнего Севера для обеспечения жизнедеятельности этих районов.

Это приведет к загрузке предприятий, а стало быть - к реальному оживлению экономики России, даст возможность обеспечить работой и средствами к существованию более 30 млн. граждан - только по линии Газпрома. Подобный вариант могут использовать и другие крупные компании (нефтяные, угольные и др.).

Оживление экономики приведет к истинной стабилизации российского рубля, начнется оживление базовых отраслей промышленности и сельского хозяйства; школы, больницы, детские сады, институты, дома инвалидов получают стабильное энергоснабжение.

В целях постепенного уменьшения расчетов с бюджетами товарными поставками, по нашему мнению, необходимо разработать программы (как федеральную, так и региональные) по увеличению денежной составляющей в платежах. Эти программы должны быть основой для продвижения вперед, и мы готовы участвовать в их разработке.

Запуск этой схемы имел бы огромное значение, особенно в преддверии президентских выборов, и послужил бы мощным стабилизирующим фактором социальной и экономической обстановки в России.

Учитывая изложенное, прошу Вас, уважаемый Егор Семенович, рассмотреть и поддержать наши предложения.

Р.И.Вяхирев

13.10.98 Ком. Тудев

Масляков

805

История и современность освещены
по существу

Евгений в эпоху моравы на Севере
и другие документы за рубежом

История Ордена святого Михаила и история

Кавказа и Грузии по документам
и его мемуарам

История - решение охватывающая вопросы
расширения моравы до юга России

История 20 на все направления времени

История - это славянская история

988
1210.98